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Časopis za trgovino, Industrijo in obrt.
A^rocmna za Jugoslavijo: celoletno 180 Din, za */« leta 90 Din, za »/« leto 45 Din, mesečno 15 Din; za inozemstvo: 210 Din. — Plača ln toži se v LJublJanL 
0> -onlAtvo ln upravnlštvo Je v Ljubljani v Gregorčičevi ulici 8t. 23. — Dopisi se ne vračajo. — Račun pri poit. hranilnici v Ljubljani St. 11.953. Telefon St. 3 -88.

Leto XVI. V Ljubljani, v torek, dne 18. aprila 1933. štev. 45.
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V celjski »Novi dobi« čitamo v rubriki 
> Glasovi iz občinstva« konstatacijo, ki za
služi, da jo omeninro tudi na tem mestu, 
*er je te preresnična in ker ne velja te za 

eJje, temveč za vsa naša mesta in za vso 
deželo. Med drugim se pravi v tej 'konsta
taciji;

»V zadnjem času se opaža, da razni tuji 
agenti neupravičeno obiskujejo privatne 
stranke in jim prodajajo slabo italijansko 
blago na ta način, da ga zagrebška tvrdka 
enostavno prežigosa z angleško štampiljko 
ln svojih agentih razpečava kot pnistno 
angleško blago.

Tako blago je vredno in se' tudi dobiva 
pri celjskih trgovcih po 120 Din meter, tu
ji agenti pa ga prodajajo 8 m za GOO do 
600 Din.

Posrečilo se nam je zvedeti, kdo vse je 
upu v zadnjem času od teh agentov suk- 

no za obleke. To so rami ravnatelji, zdrav
niki, odvetniki, notarji, ki jim celjski tr
govci dajejo zaslužka, dalje razni predsed
niki, profesorji, železničarji in drugi urad
niki.

Če pa gre za razne številne podpore na
rodnim društvom, mestnim ubogim in 
brezposelnim, so pa zopet trgovci prvi in 
®dini, ki morajo globoko poseči v svoje že- 
po- Razen tega nosijo ravno trgovci tudi 
največja davčna bremena, ne samo držav
na, ampak tudi avtonomna.

Geslo »Svoji k svojim« naj bi ne veljalo 
samo za podeželane, ampak' tudi za tako- 
zvano meščansko inteligenco, ki se k nji 
prištevajo gori imenovani sloji.«

K tej konstataciji bi pripomnili le ne
kaj besed. Ni narodnega društva, ki bi mo
glo pogrešati podporo, ki jo prejema iz 
vrst gospodarskih krogov. Ali pa poznate 
narodno društvo, ki bi le enkrat podprlo 
težnje in zahteve gospodarskih krogov, ki 
bi le enkrat nastopilo v korist onih, ki so 
denarni pospeševatelji njegovih stremljenj? 
Nad vse bi bili zadovoljni, če bi mogli na
vesti le eno1 društvo, da to kot izjema po
trdi pravilo.

Vedno so gospodarski krogi, zlasti pa tr
govski podpirali narodna društva, da smatra 
javnost to za že samo po sebi umevno dolž
nost trgovstva. To mnenje se je razpaslo 
tem lažje, ker se trgovstvo nikdar ni upi
ralo, da stori svojo mecensko dolžnost do 
narodnih društev. Danes pa so se žal spre- 
bitenile razmere v tej meri, da trgovstvo 
nima več sredstev za vlogo mecena, ker se 
mora boriti za svoj obstoj. Posledica tega 
le’ da sp podpore gospodarskih krogov ve
dno manjše in da je tudi delo v naših kul
turnih društvih vedno manj intenzivno. 
Kakor vedno, tako dokazuje tudi sedanja 
svetovna gospodarska kriza, da nazaduje 

nltura, kadar hira gospodarstvo. In dru- 
gače biti ne more, ker gospodarstvo zbira 
.sredstva, ki omogočajo kulturo. Kdor se bo
ri za golo življenje, za tega kulturna vpra
šanja ne obstoje.

Zato bi človek pričakoval, da bo našlo
r̂ i1* V° • kulturnih" delavcih vsaj ono podporo, ki je sme zahtevati v inte

resu narodne kulture. Tod*. t„d- + v •, - , . , *0<1a tudi to bi bi
lo preveč zahtevano, ker tudi kulturni de
lavci se večinoma ne morejo otresti ani- 
moznosti in predsodkov proti gospodarskim 
stanovom. In tako se ponavlja ona vedno 
enaka in tako nad vse razglašena pesem. 
Vse se zahteva od trgovca, vse se hoče od 
gospodarskih stanov, a za vse njih zahte- 
Ve_ le omalovaževanje in prezir. Če pride 
tuj potnik s tujim blagom, takoj njemu na
roči o, da izgubi zaslužek domač tigovec, 
podpirat el j narodnega društva. Če zahteva 
rgovec avčno enakopravnost in če se 

upira, da se mu s privilegiji ubija konku
renčna sposobnost, takoj eno novo
.družno trgovino, da bo promet v trgovinah 
se bolj padel. Če bo šlo za obdačenje pre
bivalstva, potem treba gledati na to, da

se navale na trgovca čim večja bremena, 
da bo njegov zaslužek tem manjši, ker na 
ta način bo trgovcu čim manj ostalo za 
podpiranje naših narodnih društev. In ta
ko naprej, kakor je že navada.

Nismo naivni, da bi pričakovali hvalež
nosti za vse, kar ©o že storili gospodarski 
krogi za našo kulturo, toda te kratkovid
nosti ne moremo razumeti, da nočejo lju
dje videti onih žalostnih posledic, kadar 
se uničuje pridobitna sposobnost gospodar
skih stanov. Saj ne pričakujemo, da bi z 
njimi simpatizirali, toda vsaj to spoznajte, 
da je za harmoničen narodni razvoj eksi

stenca gospodarskih stanov absolutno po
trebna. Kaj je tudi to preveč zahtevano?

Pa če že nič drugega, bi vsaj srbski pri
mer že lahko izučil naše ljudi. Kakšne ve
like ustanove so zgradili srbskemu narodu 
trgovci, ker je tudi srbski trgovec vedno 
užival podporo svojega naroda. Marsikdo 
si želi, da bi enako mecenstvo dvigalo tudi 
naše kraje. Nikogar pa ni, ki bi za ures
ničenje te želje tudi nekaj storil. A brez 
nič ni nič in tudi za mecenstvo je treba 
delati. Naj prevdarijo to vsi oni, ki mi
slijo, da more iz animoznosti proti trgov
skim krogom nastati kaj dobrega!
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Na konferenci pridobitnikov, ki se je vr
šila te dni v Zagrebu, je imel predsednik
zagrebške trgovske zbornice dr. Milan Vr
banič zelo važen referat o sodelovanju vla
de in gospodarskih krogov. Po poročilu 
»Jugoslovenskega Lloyda« je dr. Vrbanič 
dejal:

2e od narodnega zedinjenja je nepresta
no na dnevnem redu vprašanje sodelovanja 
gospodarskih zbornic in organizacij s kr. 
vlado. More se reči, da so gospodarske or
ganizacije ob vsaki priliki in pri vsaki ak
ciji povdarjale kot eno svojih glavnih za
htev, da kr. vlada pred izdajanjem zakono
dajnih ih splošnih normativnih ukrepov 
gospodarskega značaja predhodno zasliši 
gospodarske zbornice in organizacije, da 
izve tako za mnenje gospodarskih krogov. 
Ta zahteva se je stalno .ponavljala in se po
navlja še danes, in to v prvi vrsti vsled 
tega, ker so dobljene izkušnje v tem po
gledu pretežno negativne. Velik del gospo
darskih vprašanj se je reševal ali brez za
slišanja gospodarstva ali pa se je konzul
tacija omejila na to, da so mogle le posa
mezne gospodarske organizacije v zadnjem 
hipu povedati svoje mnenje. Pa še te kon
zultacije so se izvršile v času, ko je bilo 
postavljeno vprašanje že skoraj rešeno in 
odločeno in ko se je že vnaprej vedelo, da 
se ne more nič bistvenega več izpremeniti. 
Rezultati takšnega zaslišanja reševanja go
spodarskih vprašanj so bili dostikrat nad 
vse škodljivi ne samo za gospodarske, tem
več tudi za državne interese.

V naši zakonodaji je dosti primerov, ki 
dokazujejo, da takšno delo ne rodi dobrih 
rezultatov. Mnogi zakoni in splošne odred
be gospodarskega značaja, ki so bili skle
njeni brez sodelovanja gospodarstva, so se 
morali že v najkrajšem času spremeniti in 
dopolniti. (Na primer: zakon o kmetijskem 
kreditu, zakon o Privilegirani agrarni ban
ki, razne novele o Državni hipotekarni 
banki.)

Prav tako se je dostikrat zgodilo, da so 
bili sklenjeni zakoni samo gospodarsko-po- 
litičen eksperiment, ki se je že v najkraj
šem času 'pokazal kot napačen, oziroma kot 
neizvedljiv za naše razmere. (Na primer: 
zakon o žitnem režimu, zakon o zaščiti 
kmeta.) Popolnoma gotovo je, da je eden 
važnih razlogov za te neuspehe v tem, ker 
so bili zadevni predpisi izdani ali brez 
konzultacije narodnega gospodarstva ali 
brez globljega proučevanja dejanskih go
spodarskih potreb in razmer v državi. (Na 
primer: Uredba o posredovalnem postopa
nju, uvedba pavšalne trošarine na vino in 
žganje, zakon o denarju, zakon o Narodni 
banki, posamezne novele k zakonu o taksah 
in k zakonu o neposrednih davkih-)

Ta praksa kr. vlade je bila tem manj 
upravičena, ker so tudi pozitivni zakonski 
predpisi določevali predhodno konzultacijo 
gospodarstva pri izdajanju splošnih pred- 
pisov gospodarskega značaja. Tako je v čl.
* . srbskega zakona o obrtih izrečno pred

pisano, da se morajo vsi predlogi zakonov 
in uiedb gospodarskega značaja predhodno 
izročati gospodarskim zbornicam v izjavo. 
Podoben predpis je bil tudi v drugih po
krajinskih zakonskih predpisih o gospodar

skih zbornicah. Zalibog pa to načelo ni pri
šlo tudi v novi obrtni zakon z dne 5. no
vembra 1931 niti v uredbo o trgovskih, 
obrtniških in industrijskih zbornicah z dne
3. avgusta 1932.

Narodno gospodarstvo je še v času, ko je 
bila v veljavi vidovdanska ustava nešte
tokrat zahtevalo, da se že enkrat uresniči 
čl. 44. te ustave, ki je predvideval usta
novitev gospodarskega sveta, kot vrhovne- 
nega posvetovalnega organa za vso državo 
v gospodarskih vprašanjih. Gospodarski 
svet pa vseeno ni bil ustanovljen. Po Čl. 
24 ustave z dne 3. septembra 1931 je zopet 
predvidena ustanovitev gospodarskega sve
ta z istim ciljem, ki ga je imel gospodarski 
svet po vidovdanski ustavi. Na podlagi na
vedenega člena ustave je bil tudi sprejet 
zakon o gospodarskem svetu.

Nočemo vzbujati nobenih rekriminacij, 
temveč ©mo smatrali samo za svojo dolž
nost, da povdarimo nekatere činjenice. Med 
tem se je položaj v naši državi, ko tudi v 
dingih deželah vsled vpliva gospodarske 
krize znatno spremenil. Gospodarsko-poli- 
tične odredbe so dobile mnogo večji pomen, 
kakor so ga imele kdajkoli preje, poleg 
tega pa se skoraj vsak dan pojavljajo novi 
problemi, ki zahtevajo na eni strani na
tančno poznavanje gospodarskih razmer in 
potreb, na drugi strani pa takojšnje in ne
odložljive nujne sklepe.

Kriza našega bankarstva je eden takšnih 
težkih, kompliciranih in dalekosežnih pro
blemov, ki se dosedaj pri nas še ni teme
ljilo reševal, temveč samo z nekaterimi za
časnimi in palijativnimi ukrepi, ki so se 
izdajali skoraj redno brez vsakega pred
hodnega sporazuma z večino gospodarskih 
organizacij.

Zastopniki gospodarsva so mnenja, da je 
danes položaj tako težaven in odgovornost 
odločujočih činiteljev tako velika, da se 
nikakor ne more dovoliti, da bi se veliki in 
nujni problemi našega gospodarstva reše
vali tako, kakor se je to dosedaj dogajalo, 
da" se namreč rešujejo brez zaslišanja go
spodarskih krogov. Pri današnjem položaju 
je kategorična nujnost, da zastopniki go
spodarstva aktivno sodelujejo pri reševa
nju vseh številnih gospodarskih vprašanj, 
ki jih je treba danes rešiti. Ne mislimo, da 
bi mogli zastopniki gospodarstva v vsakem 
primeru predlagati kr. vladi takšne pred
loge, ki bi jamčili v vsakem oziru pravilno 
rešitev, vendar je na drugi strani jasno, da 
so praktične izkušnje in praktični pogledi 
na postavljena vprašanja element, ki je ne- 
obhodno potreben za vsak sklep, ki noče 
biti že vnaprej zgrešen, ker se je storil bTez 
zadostnega poznavanja praktičnega življe
nja.

Zato mislimo, da je ena najbolj nujnih 
potreb, da se takoj imenuje in skliče go
spodarski svet v smislu zakona z dne 18. 
marca 1932; če pa to ne bi bilo mogoče, da 
se takoj ustvari permanenten posvetovalni 
°dbor gospodarstva, ki bi ga tvorili naj
boljši strokovnjaki in praktiki našega na
rodnega gospodarstva in ki bi imeli tako 
priliko, da pravočasno izrečejo svoje mne
nje o vsakem gospodarskem vprašanju, ki 
bi bilo na dnevnem redu.

hw a pcavi&a
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Poročilo zborničnega predsednika Ivana 
J e l a č i n a  na zadnji plenarni seji 

Zbornice.
Po uredbi o trgovinskih, industrijskih 

in obrtnih zbornicah z dne 3. avg. 1932 
so se imele obstoječe zbornice najkasne
je v šestih mesecih preustrojiti v smi
slu novih določb o njihovi sestavi, pod
ročju in poslovanju. Omenjena uredba 
ima veljavnost zakona in je navedeni 
rok potekel 3. februarja t. 1. Po prehod
nih odredbah omenjene uredbe bi se bila 
morala v tem roku tudi naša zbornica 
prilagoditi Uredbi in sprejeti nova pra
vila.

Razlog, da tega nismo mogli storiti, 
je bil ta, da je naša zbornica kot skup
na zbornica čakala s tozadevnimi ukre
pi do poteka zakonitega enoletnega ro
ka, ki je bil odrejen za sklepanje orga
nizacij zborničnih pripadnikov o siste
mu zbornice. Ta rok je potekel dne 
9. marca t. 1. in šele s tem trenutkom 
je nastopila za našo zbornico defini
tivna jasnost glede njene oblike.

Načrt pravil, ki se nahajajo pred Va
mi in o katerih smo včeraj v odsekih 
podrobno razpravljali in sklepali, pome- 
nja neke vrste Ustavo za našo zbornico. 
Pri sestavi načrta sem strogo pazil na 
to, da se čim tesneje in kjer je bilo le 
mogoče naravnost dobesedno držim be
sedila uredbe in da se unese v naša pravi
la, ali, kakor so jih popreje nazivale sr- 
bijanske zbornice, zbornični štatut, vse 
kar je za organsko sestavo, določitev 
delokroga in pristojnost vseh zbornič
nih organov ter zborničnih naprav in 
ustanov potrebno, pa tudi ničesar več.
V pravila spadajo načelne odredbe, vse 
podrobnosti o načinu poslovanja posa
meznih zborničnih organov spadajo v 
poslovnik. Naša zbornica dosedaj ni 
imela posebnih pravil ali statuta, ker to 
po prejšnjem zakonu o zbornicah ni 
bilo potrebno. Zbornica je poslovala po 
poslovniku, ki ga je sprejel zbornični 
svet leta 1928 in ki je'-bil odobren od 
ministrstva.

Naše posestrime, ki so se morale v 
zmislu določb uredbe preurediti, so vse 
že v toku zimskih mesecev izvršile svojo 
reorganizacijo, žalibog večinoma obenem 
z' delitvijo na dve ali celo več zbornic 
in sprejele nova pravila. Sedaj jim sledi 
tudi naša zbornica in prvo vprašanje, 
ki Vas zanima, je, katere spremembe 
nastajajo s sprejetjem novih pravil. ’•

Kakšne so izpremembe —
1. Področje in naziv zbornice, njčn 

sedež in pravni značaj ostaja povsem 
neizpremenjen. Tudi ostale odredbe gle
de poslovnega jezika in uradnega pe
čata ne donašajo nikake izpremembe;

2. Obeležje glavnih zborničnih nalog 
je vzeto dobesedno po uredbi, ki se je 
zopet v tem oziru naslanjala na prak
tične izkušnje in bistveno izpremenjene 
potrebe povojnih prilik, v katerih se je 
vsled sile razmer funkcija zbornic zelo 
razširila in njeno delovanje posplošilo. 
Dočim so bile zbornice po starem srb
skem zakonu o radnjama več ali manj 
le uradi za registracijo obrtov in za go
tove administrativne agende, zahteva 
sedanji tok razvoja odnošajev v gospo
darstvu vsak dan jačje, da se angažirajo 
zbornice za posredovanje v nebroju ad
ministrativnih zadev, posebno pa, da 
osnavljajo, vzdržujejo in upravljajo usta
nove, zavode in razstave za pospeševa
nje gospodarskih panog, ki so zastopa
ne v zbornici, nadalje ustanove za vzga
janje pripadnikov in podmladka teh go
spodarskih panog, kakor tudi gospodar
skih podjetij občne koristi.
• Uredba je združila, kakor vidite, obe 
vrsti agend in je tako delokrog zbornic 
jasno in podrobno začrtan in konkretizi
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ran. Ostvarjenje tega Širokega delokroga 
je seveda odvisno od gmotnih sredstev, 
s katerimi posamezna zbornica razpo
laga. V tem oziru je sedanja doba za 
razvijanje aktivnosti precej težka, ker 
se sredstva, s katerimi razpolaga zbor
nica, od leta do leta zmanjšujejo, dasi 
se baš sedaj od zbornice pričakuje 
največ pomoči za poživitev gospodar
stva.

V odredbah glede zborničnih pripad
nikov ni nikaklh izprememb. Navedene 
po le zadevne odredbe novega zakona o 
obrtih.

Novost je uvedba častnega članstva, 
dočim smo institucijo dopisujočih članov 
imeli že po sedanjem poslovniku.

V nadaljnjem poglavju, ki govori o 
organih zbornice, je nova odredba, da 
se poviša število zborničnih svetnikov od 
48 na 56 in to iz razloga, ker se ustanav
lja  nov odsek za gostinstvo. Skupina go
stinskih obrtov je po novem obrtnem 
redu § 76 zelo obsežna in obsega devet 
vrst obratov, katerih število znaša na 
zborničnem področju že sedaj nad 6000 
in  je predlog vsled tega stvarno uteme
ljen. Ker igrajo gostinska podjetja za 
tujski promet Izredno važno vlogo, so 
poverjena v delokrog novega odseka tudi 
vprašanja pospeševanja tujskega pro
meta, ki Je že danes znaten, a bo v bo
dočnosti mogoče celo eden najvažnejših 
ylrov dohodkov naše gospodarske prido
bitnosti. V ostalem ta odsek že obstoja 
daljšo dobo let v sličnem odnošaju, se
stavi in delokrogu pri zbornici v Za
grebu.

V razmerju številčnega odnošaja na- 
pram drugim panogam predlagamo, da 
znaša število članov gostinskega odseka 
samo 8 in upamo, da bodete soglasni s 
tem predlogom, s katerim je po našem 
mišljenju zadeto pravo razmerje.

Novost Je nadalje sestava zborničnega 
predsedništva, ki se po uredbi sestavlja 
iz zborničnega predsednika, treh zbor
ničnih podpredsednikov in vseh pred
sednikov zborničnih odsekov. Predsedni- 
štvo bo potemtakem v naši zbornici štelo 
v maksimalnem primeru 7 gospodov. Za 
enkrat bo to število manjše, ker so bili 
po dosedanjem poslovniku zbornični 
podpredsedniki obenem načelniki odse
kov. Ta možnost je ohranjena tudi v 
novi uredbi za bodoče.

Odredbe glede delokroga odsekov so 
na podlagi praktičnih opažanj in izra
ženih želj primerno izpopolnjene ter da
jejo možnost, da se vsaka panoga v 
zbornici po svojih predstavnikih uveljavi 
In izživi v vsej inicijativnosti in stvarni 
borbenosti, ki je v Skladu s splošnimi 
uningMiri zbornice. Avtonomija je na ta 
način i v pogleda delokroga kakor tudi 
možnosti osiguranja primernih kreditov 
tta izvrševanje specialnih nalog odseka, 
u t jam tena do skrajnosti stvarne potrebe 
In praktične Izvedljivosti.

Od stalnih odborov smo zaenkrat v 
pravilih predložili samo dva odbora, ki 
pri nas te dejansko obstojata, to je 
finančni odbor, katerega delokrog ob
sega sestavo zborničnega proračuna in 
nadzorstveni odbor, ki ga tvorijo oni, ki 
so vritii dosedaj funkcijo računskih pre
gledovalcev.

Naprava stalnega zborničnega razso
dišča obstoja pri zbornici že od 1. 1*28 
ln  ima tudi za svoje poslovanje poseben 
pravilnik, ld ga je odobrilo ministrstvo 
lis trgovino.

Končno naj omenim, d s je med od
redbami o zborničnem gospodarstvu in 
aboratčnem uradu važna določba glede 
pokojninskega sklada. Pokojninski sklad 
| e  tvoril dosedaj sestavni del zbornične 
imortne, dasi se je kot sklad posebej 
upravljal- Po uredbi pa je ustanova po
kojninskega sklada posebna imovina, o 
fcateri se morajo polagati računi pose
bej. On je po teh določbah pravna oseba 
.in bo zato potrebna v tem oziru izpre- 
memba našega penzljskega ustava.

Pravila, ki Jih bo sprejel zbornični 
•svet, moramo predložiti ministru trgovi
ne in industrije v odobritev. Ko dobimo 
to odobritev, bo naša najnujnejša nalo- 
loga, da izdelamo poslovnik, v katerem 
bodo vsebovane vse podrobne določbe o 
poslovanju in delokrogu zborničnih orga
nov, sveta, predsedništva, odsekov in 
-odborov, odredbe glede sklepčnosti sej, 
stavljanja vprašanj, nujnih in samostoj
nih predlogov itd.

Upam, da sem Vam s tem podal v 
glavnih obrisih izpremembe, ki jih po
vzroča nova uredba o zbornicah, ter Vas 
na podlagi zaključkov včerajšnjih odse- 
kovih sej prosim, da blagovolite predlo
žena pravila soglasno sprejeti.
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Davčna politika in pcoksa
P/H&cito zfoutUnefa svetnika )aUoba 2adcavca na plenacni

seii Z&ochuz za
(Nadaljevanje.)

Izmera pridobnine
Pridobnina v sedanji izmeri znaša v 

najnižji skupini pri povprečno 150—200% 
dokladah okoli ene petine ocenjenih do
hodkov. Po svoji izmeri postaja pridobni
na pri vedno rastoči tendenci poviševanja 
ocene dohodkov za njeno odmero težko 
breme, ki ni več v pravem skladu s pla
čilno zmožnostjo gospodarsko šibkejših 
davkoplačevalcev. Pri sedanjih nevšečnih 
prilikah ne zaslužijo posebno gospodarsko 
šibkejši sloji niti toliko, kolikor potrebu
jejo za preživljanje. V obratu naložena 
glavnica se stalno zmanjšuje, odnosno se 
posamezniki v upanju na boljše čase od 
dne do dne bolj zadolžujejo.

Zbornica je za znižanje pridobnine že 
opetovano stavila utemeljene predloge, ta
ko na primer na zadnji plenarni seji. Vsi 
predlogi pa so žalibog ostali doslej ne
upoštevani.

Medtem je kriza posebno v obrtniških 
krogih tako napredovala, da se splošno na 
vseh obrtniških zborovanjih uveljavlja za
hteva, da se za pobiranje pridobnine do-
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loči izpremenjenim prilikam ustrezajoč 
davčni minimum, ker mali obrtnik v svo
jem obratu ne zasluži niti toliko, kolikor 
znaša običajna dnevna mezda. Ker so 
obrati oseb, ki bi drugače obremenjevale 
državo ali samoupravne edinice, če ni po
vprečni dnevni dohodek večji od običajne 
dnevne mezde, po zakonu oproščeni pri
dobnine, sklepajo mali obrtniki, da imajo 
pravico zahtevati, d(i se tudi njihov doho
dek do višine običajne dnevne mezde opro
sti pridobnine.

Te zahteve dokazujejo, da so nastopile 
razmere, ki malim obrtnikom docela one
mogočajo, da bi mogli zadostiti svoji davč
ni dolžnosti in je zato skrajni čas, da se 
pridobnina malih obrtnikov pavšalira na 
ta način, da bo znašala za mojstra po 60 
dinarjev in za pomočnika po 30 dinarjev 
na leto.

Davek na poslovni promet
Enako kakor pri drugih davčnih vrstah 

se je poostrilo pobiranje tudi pri davku na 
poslovni promet. Poostreno pobiranje se 
ne v r š i  samo v okviru predpisov, ampak 
je v zadnjem času opažati, da gre celo 
preko predpisov.

V tem pogledu primeroma navajam, da 
uredba z dne 20. julija 1931 v členu 2. iz
recno odreja, da plača pri naročilih iz no
tranjosti države za izdelavo iz gradiva, 
dobljenega ali prejetega na račun naroči- 
telja, naročitelj sam, dočim podlega izde
lovalec glede izdelave občemu prometne
mu davku. Ta predpis uredbe je finančno 
ministrstvo enostavno preklicalo, ne da bi 
preklic objavilo in odredilo, da mora iz
delovalec plačati skupni davek, pač pa je 
oproščen občnega davka.

V zadnjem času pa je finančno ministr
stvo še nadalje odredilo, da se mora kon
cem leta plačati skupni davek ne samo od 
odškodnin, prejetih v koledarskem letu, 
marveč tudi od onih, ki še niso bile pla
čane, ker so bile kreditirane. Na ta način 
nasprotju • zakonom, kd v % 6. izrečno as
ter jatre, ki niso bile plačane, kar je v 
nasprotju z zakonom, ki v § 8. izrecno na
vaja, da se pri skupnem davku smatra za 
osnovo to, kar se tekom koledarskega leta 
prejme kot odškodnina za izvršene dobave.

Na ta način se v praksi postopa narav
nost v nasprotju z zakonom, ki je davčno 
dolžnost vezal na plačilo odškodnine. Na
sprotna praksa zahteva, naj bi davčni za
vezanec za svojega odjemalca neglede na 
to, da mu je že blago zaupal, založil še 
davek, dasi se ravno v sedanjih časih le 
prevečkrat dogaja, da ne dobi blaga pla
čanega, kar izključuje davčno dolžnost, ki 
je vezana na promet proti odškodnini.

Rentnina od trgovskih 
terjatev

V zadnjem času postaja vedno bolj aktu
alno vprašanje rentnine od trgovskih ter
jatev. ,

To vprašan je  v našem  zakonu ni zado 
voljivo urejeno. P rvo tn i zakon je v čl. 61. 
od re ja l, da dohodki od terja tve davčnih 
zavezancev, ki plačujejo pridobniuo, niso 
zavezani ren tn in i, če dokažejo, da so tak i 
dohodki del dohodka, ki je zavezan pri-
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dobnini. Po določilu prvotnega besedila 
zakona so bile te terjatve oproščene rent
nine, dokler se ni za nje izpremenila prav
na podstava, to je, dokler se niso izpreme- 
nile v menične, zemljeknjižne in podobne 
terjatve. Toda že v letu 1929 se je to do
ločilo izpremenilo tako, da velja samo za 
ona pridobnini zavezana podjetja, ki vlo
žijo za pridobnino prijavo na podstavi 
predloženih verodostojnih in pravilnih ra
čunov po čl. 53. zakona o neposrednih 
davkih. Pridobnina po tem členu se od
merja le neznatnemu številu davčnih za
vezancev, ker večina davkoplačevalcev ni
ma na razpolago takih računov, da bi bila 
odmera po tem načinu mogoča. Pri večini 
davčnih zavezancev se vrši odmera pridob
nine po členu 57., po katerem oceni davč
ni odbor čisti dohodek po svobodnem pre
pričanju in pri tej oceni upošteva tudi do
hodke od terjatev, kolikor jih podjetje ali 
obrat v obče ima. Na ta način se ti do
hodki dvakrat obremenijo, enkrat s pri
dobnino in drugič z rentnino, kar gotovo 
ni mogel biti namen zakonodajalca.

Na tej podlagi so n. pr. v zadnjem času 
davčne uprave izdale celo vrsto pozivov 
na lastnike podjetij in obrtov, da prijavijo 
dohodke od terjatev. Davčne uprave ute
meljujejo svoj postopek z določilom dru
gega odstavka člena 68. zakona o nepo
srednih davkih, ki pravi, da se v dolgov- 
nih razmerjih jemlje dohodek v višini, 
določeni z listino, neglede na to, ali ga je 
davčni zavezanec faktično prejel ali ne. 
Ce dohodek ni določen z listino in se tudi 
ne da ugotoviti, a je obstoj dolgovnega 
razmerja dokazan, se smatra za dohodek 
6%  na leto od vrednosti dolgovnega raz
merja. Kupčijski promet je v veliki meri 
navezan na kreditiranje. Podjetja imajo 
za blago, prodano na kredit, veliko terja
tev, ki se vedno težje izterjujejo tudi od od
jemalcev, ki so sicer solventni. Da svojih 
terjatev ne izgube, jih po možnosti zava
rujejo, med drugim tudi z vknjižbo za
stavne pravice, ako ima dolžnik kakšno 
nepremičnino. Obresti od terjatev se jako 
težko pobirajo, četudi se vknjižijo. Upnik 
je v večini primerov zadovoljen, da pride 
do kapitala.

Zahteva davčnih uprav, naj podjetja 
prijavijo svloje terjatve za rentnino ne^ 
glede na to, ali so obresti od njih prejela 
ali ne, ne more biti v skladu z intencijo 
zakonodajalca. Predpogoj davčne dolžnosti 
more biti izpolnjen samo, če je podan do
hodek, ne pa samo pravica na dohodek 
brez možnosti realizacije. To povsem jasno 
izhaja iz čl. 67. zakona o neposrednih dav
kih, ki pravi, da se jemljejo za osnovo pri 
odmeri rentnega davka »vsi prejemki 
prejšnjega davčnega letac Davčna osnova 
se more po pravilniku samo izjemoma ugo
toviti tudi na podlagi presumptivnega do
hodka po drugem odstavku čl. 68., ako ni 
ta z listino določen. Določilo drugega od
stavka čl. 68. zakona o neposrednih dav
kih bi se smelo izjemoma porabiti samo 
v onih primerih, v katerih je sigurnost,

da jč upnik obresti dejansko prejel, pa 
davčna oblast ue more ugotoviti, koliko so 
te obresti znašale. Zakon ni hotel zadeti 
nerealiziranih obresti. To izhaja tudi iz 
tega, da takoj v naslednjem odstavku čle
na 68. navaja, da se more odmera in iz
terjava davka na prošnjo davčnega zave
zanca ustaviti, če je terjatev predmet sod
nega postopanja.

Odkar se je uveljavil zakon o neposred
nih davkih, so se prilike v gospodarstvu 
bistveno izpremenile. Zakonodajalec ta
krat ni mogel imeti pred očmi razmer, 
kakršne so nastale v zadnjem času, ko se 
je pokazala potreba zakona o zaščiti kme
tovalcev, o posredovalnem postopku in se 
je dovolil dolžnikom daljši ali krajši mo
ratorij. S tem so se odnošaji dolžnikov do 
upnikov bistveno izpremenili na način, ki 
imperativno zahteva, da se zakoniti pred
pisi o rentnini prilagode izpremenjenim 
prilikam.

V ta  nam en je potrebno,
a) da se znora uveljavi besedilo čl. 61. 

zakona o neposrednih  davkih, kakršno  je 
im el prvotni zakon o neposredn ih  davkih ;

b) da se dosledno izvede načelo, da 
podlegajo ren tnem u davku sam o dejansko 
p re je te  Obresti.

Uradno se demantira vest, da bi se v 
kratkem sklenil med Malo antanto in so
vjetsko Rusijo pakt o nenapadanju.

Procesi proti raznim oderuhom, ki so 
posojali denar tudi proti več ko 200odstot- 
nim obrestim, so se pničeli v Beogradu.

Češkoslovaška vlada bo razpustila nem
ško narodno socijalistično stranko, ker jo 
pač potrebno, da se nedemokratičnim in 
terorističnim strankam ne dovoli zlorab
ljanje demokratičnih pravic v to, da bi Iz
podkopavale temelje demokracije.

XXV. pomladanski Bejm hišne opreme 
v Pragi traja letos od 15. t. m. do 2. maja. 
Ta tradicijonalni sejm daje popoln pregled 
vsega mizarskega obrta. Letos časopisi po
sebno hvalijo izdelke državne osrednje šo
le m stanovanjsko industrijo (Žižkov). 
Katalog je razkošno opremljen in bo zani
mal gotovo tudi naše obrtnike in arhitekte.

Te&šže politike se seli v Ameriko. An
gleški .min. predsednik MacDonald je pred 
odhodom v Ameriko izjavil, da bo dosegel 
sodelovanje z Rooseveltom. Italijanski fi
nančni minister pa odpotuje tja na gospo
darsko konferenco dne 2. maja.

Amerika prizna Sovjetsko Rusijo baje št 
pred sklicanjem svetovne gospodarske kon
ference.

Roosevelt je predložil kongresu zakon
ski osnutek za ustanovitev hipotečnega za
voda »Vladna družba«, iki bi imela akcijski 
kapital 200,000.000 dolarjev, najela Prt 
»Reoonstruction Finance Corporation« P0- 
sojilo 2 milijard in izdala za hipoteke 4%ne 
bone, kaiterih ne bi obdačild in bi država 
garantirala obresti upnikom. Dolžniki bi 
plačali 5%ne obresti, enako tudi občine. 
Kongres je predlog sprejel.

Nemški protest v Londonu je vročil v so
boto poslamiški svetnik Rernstorff. Hitler 
protestira zoper izjave, ki so padle v an
gleški zbornici. Javno mnenje Anglije je 
zaradi tega vmeSavanja v notranje angl&r 
ške zadeve zelo ogorčeno.

Indeks velikega trga raste. Nemški sta- 
tističnt? urad je objavil indeks za dan 12- 
aprila, ki se je v zadnjem tednu dvignil za 
0-2% na 90-7 (1. 1913 =r 100). Agrarni pro
dukti 81-8 (+ 0-7%), ind. sirovdne in pol
izdelki 87-— (-f- 02), industrijski izdelki 
111-4 (+ 0-1).

Bavarski kardinal Faulhaber je prosil 
Hitlerjevo vlado, naj za praznike izpusti 
politično »zavarovanec 'jetnike vsaj na do' 
pust. Minister Wagner je obljubil, da bo 
za vse jetnike uvedel redno dušebrižništvo.

Javno so odsekali glavo nekemu delavcu, 
ki je bil obsojen na smrt, ker je pri de
monstracijah ubil neko žensko. To je sprva 
justifikacija v Hitlerjevem tretjem cesar
stvu.

84 političnih umorov in ubojev je bil? 
v Nemčiji od 3. do 25. marca, fin sicer je 
bilo ubitih: 17 narodnih sooijalistov,. 14 ii- 
dov in 5i3 komunistov in socijalnih demo
kratov.

Proces družbe Viekers v Moskvi prinaša 
neprestano nova odkritja. Špijonažo je vo
dil eksportni ravnatelj družbe, Richard* 
Priči Dolgovu so darovali 3000 rubljev, ki 
je pa ta denar takoj nesel na policijo.

Plemiške naslove in odlikovanja je Hit
ler zopet uvedel v Nemčiji.

Nemški notranji minister je izdal ‘pro
glas na vse abiturijente, da se prostovoljno 
prijavijo za fizično delo. Abiturijenti bodo 
dobivali od države le hrano in stanovanje- 
Na ta način hoče nemška vlada okrepiti 
med mladino socijalni čut in zavest soli
darnosti.

Italijanska vlada se trudi že od lanske
ga aprila, da poveča svojo zlato podlogo. V 
ta namen je Vlada priredila posebno »zla
to trgatev«, da z njo pritegne zkuto iz na
roda. Vlada je računala, da bo mogla na 
ta način dobiti od naroda za 750 milijonov 
zlata. Njena namena pa se je ponesrečila 
'in »zlata trgatev« je dala samo 259 mili
jonov ali eno tretjino pričakovane vsote-

V Citroenovih zavodih so začeli zopet 
delati. Od 18.551 delavcev se je vrnilo na 
delo 14.620.

V sporu zaradi Grenlandije med Dan
sko in Norveško je haško razsodišče raz
sodilo z 9; 2 glasovoma v korist Danske. 
G ren land ija  ostane torej v posesti Danske.

Za Velikega učenjaka Einsteina so usta
novili na College Francais posebno stoli
co za fiziko, ker se bo Einstein vsled do* 
godkov v Nemčiji za stalno naselil v P$' 
rižu.
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NOV DOLG JAPONSKE

Iz Tokija poročajo, da je izdala japon
ska vlada obveznice za 315 milijonov jen 
po tečaju 96‘5%. Na ta način dobljeni de
nar se bo uporabil za kritje izdatkov man- 
džurske ekspedicije. Obveznice bo prevzela 
japonska emisijska banka. Sploh se v zad
njem času opaža, da se japonska vlada ve
dno pogosteje obrača na emisijsko banko 
za potreben denar.

DEFICIT BELGIJE
Belgijski finančni minister Jaspar je na 

seji senata izjavil, da bo državni primanj
kljaj v letu 1933/34 znašal od 600 do 700 mi
lijonov frankov. Ker Belgija ne namerava 
Prositi pomoči v tujini, se bo primanjkljaj 
pokril s prihranki.

DEFICIT MADJARSKE
Novi madjarski proračun za leto 1933/34 

izkazuje primanjkljaj v višini 76,2 milijonov 
Pengov. Vlada se bo vsled tega začela po
gajati s tujimi upniki, da bi ji dovolili pla
čevanje zunanjih dolgov z blagajniškimi 
boni. Ostali del deficita bi vlada pokrila z 
novim posojilom.
kontrola efek tn eg a  TRGA V USA

Predsednik Roosevelt je poslal kongresu 
Posebno spomenico o uvedbi državne kon
trole nad izdajo vrednostnih papirjev. V 
utemeljevanju svojega predloga pravi Ro
osevelt, da je treba zaščititi poštenje in gle
dati na to, da se poveča čut odgovornosti 
za zaupan tuji denar. Državna, kontrola ne 
pomeni, da hi dala država kapitalistom 
kakšne garancije ali da sprejema na sebe 
kakšne obveznosti. Njeno nadzorstvo ima 
samo ta namen, da se javnost točno infor
mira o naravi in kvaliteti vrednostnih pa
pirjev, ki se ipredlože podpisovanju. Glavni 
cilj je piri tem, da se poveča odgovornost 
bankirjev in vseh, ki imajo posla s tem 
denarjem. V vseh gospodarskih krogih, 
razen med njujorškimi bankirji, je bil ta 
predlog Roosevelta sprejet z navdušenjem. 
Pričakujejo, da bo kongres takoj izglasoval 
la predlog, ki bo mnogo pripomogel, da 
Postanejo vlagatelji zopet zaupljivi.

Ha I/. vUtacsUi Uatt̂ ees v Hovo- netia

Prijtoroča ne

GREGORC & Ko.
UUBUANA

V *letrgovtna špecerijskega in kolonijalnega 
blaga, rasnega iganja in špirita

TELEFON : 22-46 Brzojavi: GREGORC
Zahtevajte špecijalne ponudbe I

Občni zbori
Javno skladišče in prevozna družba, 

d. d. v Celju ima letni redni občni zbor 
dne 26. aprila ob 15. uri v pisarni Dušana 
zanggerja v Celju.

Združene papirnice Vevče, Goričane in 
Medvode, d. d. v Ljubljani imajo XIV. red
ni občni zbor dne 29. aprila ob 9. uri v 
veliki posvetovalnici Ljubljanske kreditne 
banke.

Rudnik in železarna v Štorah ima 54. 
tedni občni zbor dne 8, maja ob 11. uri v 
fahričnih prostorih v Štorah.

Vzajemna zavarovalnica v Ljubljani ima 
fbdni občni žbor dne 19. maja ob pot šest
najstih v poslovnih prostorih v Ljubljani.

TROŠARINA NA ELEKTRIČNI TOK
Finančni minister je izdal pravilnik za 

Vračunavanje drž. trošarine v državnih, 
banovinskih dn občinskih elektrarnah. Na 
Poeebno prošnjo se moče tem elektrarnam 
dovoliti zaračunavanje trošarine pavšalno 
na predlanske potrošnje. Trošari-
no določili* posebna komisija. Mnenja 
»mo, da bi ee morala ista ugodnost prizna
ti tudi vsem drugim elektrarnam, da moore-

v<*^svojo 'tarifno politiko, kakor utemeljuje finančni minteter 
novi pravilnik.

Vinarsko društvo za Dravsko banovino 
v Mariboru priredi V. vinarski kongres v 
Novem mestu in sicer v dneh od 24. do 
26. maja. Obenem se bo vršila tudi vin
ska razstava s sejmom in VII. redni letni 
občni zbor društva. Izdelan je obširen pro
gram in opozarjamo že danes vse vino
gradnike, da se ga udeležijo.

Razpored prireditev:
Dne 24. maja — sreda: 

ob 17. uri seja glavnega odbora in dele
gatov podružnic in redni letni občni zbor 
Vinarskega društva v Novem mestu.

I. Dnevni red seje glavnega odbora:
1. -Poročilo društvenih funkcijonarjev.
2. Poročilo urednika za vinarstvo in 

kletarstvo.
3. Obravnava predlogov in pritožb.
4. Predlogi glavnega odbora za občni 

zbor.
5. Volitve.
0. Referat o prodaji grozdja. Poročata 

sreska kmetijska referenta J. Žnidarič in 
VI. Kuret.

7. Slučajnosti.
II. Dnevni red občnega zbora:

Poročilo predsednika, -tajnika, blagajni
ka in preglednikov računov.

Poročilo urednika za vinarstvo in kle
tarstvo.

Odobritev odbor-ovih predlogov.
Volitve.
Obravnava predlogov in morebitnih pri

tožb s strani podružnic in društvenih čla
nov.

Slučajnosti.
Dne 25. maja — četrtek — praznik:

1. Ob 8. uni V. vinarski kongres v Novem 
mestu.

D n e v n i  r e d :
1. T rsn i izbor. Poroča ing. Ivo Zupanič, 

ravnate lj km et. šole na Grmu.
2. Namizno grozdje. Poroča ing. Franjo 

Lukman, vinarski nadzornik in referent za 
vinarstvo in sadjarstvo pri kr. banski 
upravi v Ljubljani.

3. Obnova vinogradov. Poroča višji Met. 
nadzornik v p. Franjo Gombač v Ljubljani

4. Vino v trgovinski -politiki. Poroča

predsednik Vinarskega društva in narod
ni poslanec Lovro Petovar v Ivanjkovcih.

5. Resolucija.
II. Ob 11. uri bo otvoritev vinske raz

stave z vinskim sejmom v Novem mestu.
III. Ob 14. uri poučni izlet v vinograde 

na Trški gori.

Dne 26. maja — petek.
Poučni izleti v razne vinorodne kraje 

Dolenjske, predvsem v Belokrajino.
Izletov se morejo udeležiti samo tisti, 

ki se bodo do 22. maja 1933 pri Vinarski 
podružnici v Novem -mestu za nje prijavili.

Vinska razstava, z vinskim -sejmom bo 
trajala 25. in 26. maja 1933 in bo odprta 
vsak dan od 8. do 18. ure.

Za polovično vožnjo po vseh državnih 
železnicah smo prosili.

Vinarsko društvo za Dravsko banovino 
v Mariboru.

Predsednik: Tajnik:
L. Petovar, 1. r. J. Zabavnik, 1. r.

O p o mb a :  § 8. pravil Vinarskega dru
štva za Dravsko banovino v Mariboru do
loča -med drugim-: Redni občni zbor Vinar
ske podružnice se mora vršiti za končano 
poslovno dobo v mesecu aprilu. Občni zbor 
je sklepčen, ako je navzočna vsaj četrtina 
Članov, sicer je sklepčen pol ure kesneje 
pri vsakem številu navzočnih članov. Za 
veljavnost sklepov je potrebna nadpolovič- 
na večina glasov.

Podružnice si izvolijo na svojem rednem 
občnem zboru delegate, kot svoje zastopnike 
za redni občni zbor Vinarskega društva 
in sicer za prvih 20 članov -po enega, za 
vsakih nadaljnjih 20 članov spet -po enega 
delegata, morebitni nadaljnji ostanek od 
najmanj 10 članov se računa za nadaljnje
ga enega delegata. En delegat sme imeti 
največ tri glase, izkaže se s pooblastilom. 
Za vsaj enega delegata z enim glasom 
mora trpeti podružnica najmanj 15 članov.

§ 9. pravil določa med drugim. Občni 
zbor Vinarskega društva je sklepčen, če 
je zastopana po -podružničnih delegatih 
vsaj desetina v podružnicah organiziranih 
članov. Pri nesklepčnosti se vrši občni 
zbor pol ure kesneje pri vsakem številu 
udeležencev.

»BULLETIN DTNFORMATIONS ECONO- 
MIQUES<

Dne 20. apnila tek. leta bo pričel izha
jati v založbi Zavoda za pospeševanje zu
nanje trgovine »Bulletin d’informations 
čconomiques« (La Vougoslavde čconorni- 
que) ip sicer 2 krat mesečno v francoskem 
jeziku, »Bulletin« -bo vesten informator ino
zemskih gospodarskih krogov o ekonom
ski in trgovska Jugoslaviji s posebnim ozi
rom na njene izvozne možnosti. S svojimi, 
stalnimi rubrikami kakor: »La revne du 
marohe yougoslave«, »Ce que la Yougosla- 
vie peut expprter«, »Gffre de nos pro- 
duits« in dr. postane »Bulletin« gotovo or
gan, po katerem bodo povpraševale vse 
zunanje farme, katere želijo stopiti v tr
govske stike z našo državo.

»Bulletinc se bo pošiljal v več tisoč iz
vodih v vse evropske in- izvenovropske 
države -med interesi rame kroge, -povsod tja, 
kjer obstoja itudi najmanjša možnost pla
siranja naših izdelkov.

Interesenti, ki bi hoteli naročiti ali in- 
serirati v omenjenem »Bulletanu«, naj se 
obrnejo pa Administracijo »Bjjlletinlac 
Ratnižki dom, Beograd.

♦
,LA YOUG0&LAVIE RCONOMIQUE 1932‘.

Izšla je francoska knjižica o jugoslovan
skem gospodarstvu, ki jo je (z gorenjim 
naslovom) sestavil in izdal Zavod za zuna
njo trgovino v Beogradu, Ratn-ički dom.

Zavod zbira in opredeljuje gospodarske 
podatke o Jugoslaviji in o deželah njene

zunanje trgovine, daje najboljša pojasnila, 
poučuje domače -izoznike in gosp. organi
zacije o potrebah tujega tržišča, sporoča 
naslove in pogoje.

Tem-u namenu primerna je vsebina knji
žice za leto 1932. Po kratkem uvodu opi
suje narodopisno, upravno in socialno sta
nje države, v naslednjih poglavjih gospo
darske vire od vseh vrst poljedelstva, sad
jarstva, vinarstva in ind. sirovdn, živino
reje, ribarstva, rudništva, gozdarstva, mlin
ske, alkoholne, konzervne, tekstilne, ke
mične, papirne, usnjarske in ostalih indu
strij do zunanje trgovine in elektrifika
cije, nato pa še posebej turizem, avtomo-

Že v 24 urah
to vara« JOS. REICH

MJhmU bmI» M l  — I d i ik u im  iL A
t*mm k. n-n.

bileki promet, zdravilišča in letovišča. Vsa 
snov je do podrobnosti (razen nekaterih 
krajevnih imen) skrbno obdelana in oprem
ljena s podatki, o katerih moramo reči, da 
bodo dober pripomoček vsej zunanji, pa 
tudi notranji trgovini.

Priloženi so zemljevidi in pregled vele
sejmov. Knjiga ima 203 strani na krepkem 
papirju in prijazni vezavi.

Za pospeševanje tujskega 
prometa

Zbornični član Josip Lavtižar je stavil na 
zadnji plenarni seji Zbornice ta predlog:

V naši banovini smo v izdatni meri na
vezani na tujski promet, ki ugodno vpliva 
na naše gospodarstvo. Naše gospodarstvo 
ima ves interes na tem, da se tujski pro
met neovirano razvija. Razvoj tujskega 
prometa pa v zadnjem času ovirajo deviz- 
ne omejitve, ki kvarno vplivajo na poset 
naših kopališč, letovišč in planin.

Te ovire bi se izdatno omilile, ako bi na
ša finančna uprava dovolila, da smejo 
in-oizemoi, ki prihajajo k nam na oddih, po
rabljati za kritje stroškov preživljanja v 
naši državi povsem vezana dobroimetja v 
neomejenem obsegu. Na ta način bi se ne 
pospeševal samo tujski promet, ampak bi 
se v našo korist vsaj deloma likvidiralo 
vprašanje povsem vezanih terjatev, ker bi 
se porabile na našem ozemlju.

Predlagam, da se Zbornica obrne na fi
nančno ministrstvo s prošnjo, da z ozi-rpm 
na dejstvo, da stojimo tik pred nastopom 
tujsko prometne sezone, nujno dovoli po
rabo povsem vezanih terjatev za tujsko- 
prometne svrhe v neomejenem obsegu.

Konkurzi in prisilne 
poravnave

Uvedeno je poravnalno postopanje o
imovini izdelovalca kreme za čevlje in či
stila v Mostah pri Ljubljani Ivana Lapaj
neta. Poravnalni sodnik Avsec, poravnal
ni upravnik odvetnik dr. Jelenec. Narok za 
sklepanje poravnave dne 20- maja ob 9. 
Rok za uglasitev do 14. imaja.

Narok za prisilno poravnavo v zadevi 
Frančiške Rayer-Swaty se določa na dan 
20. aprila ob 11. pri Okrožnem sodišču v 
Mariboru.

V poravnalni stvari ključavničarja Prez
lja Jakoba v Novem mestu se je poravnal
ni narok preložil na dan 20. aprila ob pol 
enajstih. Prezadodženec ponuja 41% kvoto.

Poravnava lastnice Grand hotelai Topli
ce na Bledu Molnar Jule je postala pravo- 
močna.

Dno 18. aprila t. 1. se bo vršila pri Ko
mandi Dravske divizijske oblasti v Ljub
ljani licitacija glede dnevne dobave mesa 
za čas od 20. aprila do 30. septembra 1983; 
dne 19. aprila t. 1. pa glede dobave 5600 
ms drv. v

(Predmetna oglasa sta na vpogled v pi
sarni Zbornice TGI v Ljubljani, pogoji pa 
pri isti komandi.)

Prodaja starega papirja in razbitega ste
kla. Generalna direkcija državnih železnic 
v Beogradu sprejema do 19. aprila t. 1. po
nudbe glede prodaje ca. 110.000 kg starega 
papirja in 98.009 kg starega razbitega' ste
kla. (Oglas je na vpogled v. pisarni Zbor
nice za TOI v Ljubljani, pogoji pa pri 
splošnem oddelku Direkcije državnih ip- 
leznic v Ljubljani.)

Direkcija državne železarne Vareš-Haj- 
dan sprejema do 19. aprila t. I. ponudbe 
glede dobave 2000 komadov vjjakov, JjO 
ton ilovice, 40.000 kg apna; do 26. aprila 
t. 1. pa glede dobave azbestnega materi
jah, 200 m plinskih cevi, železnega ple
tiva itd.

B»e 87. aprila t. 1. «e bo vršili«, pri Ko
mandi kosovske divizijske obleteti y Pri
štini licitacija glede dobave 14.600 kg pe
troleja.

Direkcija državnega rudnika Banja Luka
sprejema do 27. aprila t. '1. ponudbe 
de dobave 1000 kg Samotne moke ip 3 gu
mijastih cevu.

Prodaja konjskega gnoja se bo vršila po
tom licitacije dne '27. aprila t. 1. pri Ko
mandi Dravskega žandarmerijskega nolka 
v Ljubljani, Rimska cesta št. 22. (uglha 
je na vpogled v pisarni Zbornice TOI v 
Ljubljani, pogoji pa pri isti komandi.)

Dr. Pi rčeva
sladna kava

je prvovrsten domač izdelek, s ka
terim pripravite zdravo, izdatno, re
dilno in ceneno pijačo za Yas in Vaše 
otroke.

Dr. Pirčeva sladna kava je prav 
prijetnega okusa in jo PU° odrasli 
kot otroci z užitkom.
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RAZGLAS
Zbornica za trgovino, obrt in industrijo 

v Ljubljani razglaša po členu 11 naredb9 
gospoda ministra za trgovino in industri
jo z dne 27. junija 1028, št. 14.402/IIL, o 
legitimiranju trgovcev, lindustrijcev, obrt
nikov in njih potnikov, kadar zbirajo na
ročila in o izdajanju legitimacij za trgov
ske potonike (»Uradni list« z dne 24. avgu
sta 1928, št. 289/81), da je izdala v razdob
ju nadaljnji:>h treh mesecev in sicer od 1. 
januarja 1933 do 31. marca 1933 naslednje 
nove legitimacije:

1. Speglič Franc, Celje — Braune Viljem,
tovarna anili nekih barv in kemičnih iz
delkov, Celje.

2. Štern Milan, Zagreb — Braune Viljem,
tovarna anilinskih barv in kemičnih iz
delkov, Celje.

3. Reich David, Varaždin — Remec & Co.,
tovarna upognjenega pohištva, Ljubljana.

4. Kratochvvill Julij, Ljubljana — Ludvik
Frane in sinovi, ekspertni mlin in to
varna testenin, Maribor.

5. Zupan Vlado, Ljubljana — Jelačin &
Oomp., tvornica zamaškov, Ljubljana.

6. Vrisk Viktor, Grosuplje — Tovarna motvo
za 'im vrvarna d. d., 'tovarna motvoza in 
vrvarna, Grosuplje.

7. Brumec Josip, Ljubljana — Urbanc Feliks,
trgovina z manufakturnim blagom Ljub
ljana.

8. Ljevakovid Peter, Lipik — Cvetič Janez,
tvornica perila, Murska Sobota.

9. Haas Anton, Maribor — »Unio« družba z
o. z., tovarna kem'ično4ehničnih izdel
kov, Maribor.

10. Verčon Josip, Moste — Medič - Zanki d. z
o. z., 'tvornica olja, fimeža, lakov in 
barv, Ljubljana.

11. Molnar Ignacij, Zagreb — »Peko« družba
z o. z., tovarna in prodaja čevljev, Ljub
ljana.

12. Kunschitz Avgust, Ljubljana — »Štora«
d. d,, tovarna zaves, St, Vid nad Ljub
ljano.

13. Čcrnic Georg, Maribor — Zalokar Karl
»Mirim«, tovarna hranil, Maribor.

14. Jontes Ivo, Ljubl:ana — Korenčan' I., tr
govina z galanterijo, Ljubljana.

15. Albaha<ry Jacques D., Zagreb — »Štora«
d, d., tovarna zaves, čipk, tekačev, pre
prog itd., Št. Vid nad Ljubljano.

16. Toth Mirko, Zagreb — Tvomiee Zlatorog,
tovarne mite, sveč, sode, pralnih pra- 
Skov in 'tolščenih izdelkov, Maribor.

17. Popovič Milutin, Split — Tvomiee Zlato
rog, tovarne mila, sveč, sode, pralnih 
praškov in tolščenih izdelkov, Maribor.

18. Ohreiistein Izidor, Maribor — Rosner Mar
ko, trgovina z manufakturnim blagom, 
Maribor.

19. Lenščak Anton, Ljubljana — Krisper
Anton, trgovina z galanterijo, Ljubljana.

20. Tomšič Dra«o, Tacen pod šmarno goro
— Krisper Anton, trgovina z galante
rijo, Ljubljana.

21. Kraner Leo, Ljubljana — Kolinska tovar
na hranil d. d., tovarna hranil, Ljub- 
ljama.

22. Zoričid Anton, Kapele — Prešern Ivan,
tovarna Čevljev, Kranj.

23. Vivlid Petar, Lesce pri Bledu — Šušteršič
Slavko in Milka, (tovarna nogavic, Lesce 
p ri Bledu.

24. Vokid Simo, Prijedor — Milama in sve
čarna d. d., tovarna mila in sveč, Ljub
ljana.

25. Watzek Aleksander, Maribor — Skladišče
Berndorf J. Richter, trgovina Berndor- 
fovih proizvodov, Maribor.

26. Pejnovid Milan, Beograd — Tvornice Zla
torog, 'tovarne inila, sveč, sode, pralnih 
praškov in tolščenih izdelkov, Maribor.

27. Hain Robert, Zagreb — Tvornice Zlato
rog, tovarne mila, sveč, sode, pralnih 
praškov in tolščenih izdelkov, Maribor.

28. Krsnik Juraj, Zagreb — Razboršek I., to
varna čevljev, Tržič.

29. Tavčar Faust, Kranj — Savnik Anton,
mehanično izdelovanje pletenin. Skof- 
jrj Loka.

30. Bižid Nikola, Beograd — Rabič Teodor,
izdelovanje! štampiljk in grafičnih .iz
delkov, Ljubljana.

31. Jemc Otmar, Ljubljana — Jugopražarna
in tovarna hranil, Ljubljana.

30. Rieshauer Ema- Bela Crkva — Viljema 
Heinza dediči, knjigama, Maribor.

33. Zoričid Vladimir, Maribor — Viljema
Heinza dediči, knjiigama, Maribor.

34. Zoričič Poldi, Maribor — Viljema Heinza
dediči, knjigarna, Maribor.

35. Turin Christine, Maribor — Viljema
lleinza dediči, knjigama, Maribor.

36. Vučetid Gjuro, Zagreb — Mariborska li
varna in tvornica kovin, livarna in 
tvornica kovin, Maribor.

37. Rudolf Ivo. Maribor — »Mirim« Zalokar
Karl, tovarna hranil, Maribor.

38. Radišič Peter, Zagreb -  Kolinska tovar
na hranil d. d., tovarna hranil, Ljub
ljana.

39. Kerpner Marko, Zagreb — Urbanc Feliks,
trgovina z manufakturnim blagom,- 
Ljubljana.

40. Kolar Josip, Ljubljana — Brauns Viljem,
tovarna anilinskih barv in kemičnih iz
delkov, Celje.

41. Nuss Paul, Novi Sad — Brauns Viljem,
tovarna anilinskih barv in  kemičnih iz
delkov, Celje.

42. Škulj Franc, Krušovac — Glaser Franc,
»Nikse«, prodaja modemih električnih 
gospodarskih strojev, Maribor.

43. Neuhaus Pavle, Novi Sad — Vidmar Jo
sip, prva jugoslovanska tovairna dežni
kov, Ljubljana.

44. Završnik Alojzij, Ljubljana — Hribar
Dragotin, itvornioa pletenin, Ljubljana.

45. Šiler Avgust, Ljubljana VII — Central
na vinama d. d., trgovina z vinom, 
Ljubljana.

46. Vrtačnik Anton, Ljubljana — Slatnar Jo
že, izdelovalnima usnjenega galanterij
skega blaga, Ljubljana.'

47. Šonc Viktor, Novo mesto — Vzajemna
zavarovalnica (požarni oddelek), zava
rovanje za slučaj požarov, Ljubljana.

48. Skušek Rudolf, Maribor — Samec I., trgo
vina z galanterijo, Ljubljana.

49. Ferdo Martin, Dol. Prekope — Satnec I.,
trgovina z galanterijo, Ljubljana.

50. Perles Pavel, Ljubljana — »Elita« druž
ba z o. z., konfekcija, Ljubljana.

51. Štemberger Drago, Ljubljana — Hedžet
& Koritnik, veletrgovina z manufakturo, 
Ljubljana.

52. Šalamun Stane, Ljubljana — Hedžet &
Koritnik, veletrgovina z manufakturo, 
Ljubljana.

53. Sherbes Maks, Maribor — Tvornice Zla
torog, tovaime mila, sveč, sode, pralnih 
praškov in tolščenih izdelkov, Maribor.

54. Jug Avgust, Maribor — Tvomiee Zlato
rog, tovarne- mila, sveč, sode, pralnih 
praškov in tolščenih izdelkov, Maribor.

55. Male Tomo, Ljubljana — Tvomiee Zlato
rog, tovarne mila, sveč, sode, pralnih 
praškov in tolščenih izdelkov, Maribor.

56. Cengid Hamdija, Ljubljana — »Teheran«
Mušan Mutevelid, orijentalni salon, 
Ljubljana.

57. Hercog Robert, Zagreb — Ambrožič in
Sabothy, družba z o. z., tvornice pe
rila, Maribor.

58. Avguštin Ivan, Celje-Breg — Vzajemna
zavarovalnica v Ljubljani, zavarovalni
ca, podružnica v Celju.

59. Ferjančič Karol, Ljubljana — Urbanič
Josip, trgovina s semeni, Ljubljana.

60. Lenasi Julij, Zg. Šiška — repše Ign.,
'tvornica in zaloga pohištva, Ljubljana.

61. Belihar Mirko, Ljubljana — Belihar &
Velepič, izdelovanje damske konfekcir 
je in perila, Ljubljana.

62. Karadžič Petar N., Beograd — Kolinska
tovarna hranil d. d., tovarna hranil, 
Ljubljana.

63. StepiSndk Josip, Maribor — Ambrožič in
Saboty, tvornica perila, Maribor.

64. Golnhev Pavel, Vič pri Ljubljani — M.
Tičar družba z o. z., trgovina s papir
jem. pisarniškimi, tehničnimi in šolski
mi potrebščinami, Ljubljana.

65. Bunc Rudolf, Ljubljana — Babka Alojzij,
knjigoveška obrt in kartonaža, Ljub
ljana.

66. Grenko Matevž, Orla vas — Ježek K. &
R., tovarna strojev, livarna železa in 
kovin, Maribor.

67. Lenardič Hinko, Ježica — E. Jeras in
drug, izdelovanje alkoholnih pijač in 
sadnih sokov, Ljubljana.

68. Moor Viktor, Zagreb — »Proja« d. z. o. z.,
velepražarna kave in tovarna hranil, 
Ljubljana.

69. Zajc Anton, Ljubljana — »Trak« družba
z o. z., izdelovanje vezalk za čevlje in 
trakov za obleko in perilo, Ljubljana.

70. Hermann Franc, Sv. Janž — M. Hermann
trgovina z mešanim blagom, Sv. Janz.

71. Marovič Edtiard, Zagreb — Kunc Josip &
Kamp., tovarna tkanin in pletenin,

72. Bihora« Ibrahim, Zenica — Tovarna mo
tvoza in vrvarna d. d., itovama motvoza 
in vrvarna, Grosuplje.

73. Markpvif Petar, Jabukovac — , »Jugospe-
ciak L. Slanovec družba z o. z., (trgov
ska agentura in komisija, Ljubljana.

74. Cokarič Tomo Martin, Stobreče pri Spli
tu _  »Jugospečial« L'. Slanovec, druž
ba z o. z., trgovska agentura in komi
sija, Ljubljana.

75. Wirth Josip, Celje -  Tvornice Zlatorog,
tovarna mila. sveč, sode, pralnih pra
škov in tolščenih izdelkov, Maribor.

76. Novak Mavrici j, Zagreb -  Tvomiee Zla-
toro", tovarne mila, 6vec, sode, pralmn 
praškov in tolščenih izdeilkov, Maribor.

77. Kezič Alojz, Ljubljana — Gajšek Ana, tr
govina s preprogami, Ljubljana.

78. Salihefendif Rcdiep. Gračanica -  Bumil-
ler Filip, D. Lobi masi. in Slavko Tom- 
lijenovič k. d., tovarna palic in bičev- 
nikov, Celje-Zagrad. .

79. Gantar Leopold, Stara vas — »Sora« druž
ba z o. z., čevljarstvo, Žiri.

80. Peternel Franc, Žiri — Tiskarna »Kolek-
tor« Albin Pogačnik, tiskarna, Straži
šče pri Kranju.

81. Stojan Franc, Celje — Lukas F. S., žga-
njama in tovarna likerjev, Celje.

82. Spudič Rudolf, Maribor — Rosner Marko,
trgovina z manufakturo, Maribor.

83. Kovač Franc, Ljubljana — Pučnik Adal-
bert, trgovina z manufakturnim in ga- 
gialanterijskim blagom ter narejeno' ob
leko, Ljubljana.

84. Radnovid Veselin, Beograd — »Unio«,
družba z o. z., tovarna kem. — tehnič
nih izdelkov, Maribor.

85. Sokolič Robert, Osijek — Miteirna in sve
čarna d. d., milarna in svečarna, Ljub
ljana.

86. Batinid Tomo, Maribor — Trgovski dom
l. Pregrad, veletrgovina, Maribora.

87. Blanke Herbert, Ptuj- — Blanke Viljem,
knjigarna in tiskarna, Ptuj.

88. Kandorfer Anton, Pilšttajn pri Kozjem —
Mikuš L., tovarna dežnikov, Ljubljana.

89. Horvat Štefan, Žiri — Maček Jožef, čev
ljarstvo, Žiri.

90. Remc Franc, Mumice — A. Zorko, trgov
ska agentura, Maribor.

91. Kurent Filip, Maribor — A. Zorko, trgov
ska agentura, Maribor.

92. Mežnarič Slavko, Ljubljana — Knjigarna
Učiteljske tiskarne r. z. z. o. z., trgo
vina s knjigami, učili ter pisarniškim 
materijalom, Ljubljana.

93. Radakovid Nikola, Zagreb — Ambrožič &
Sa.boty, družba z o. z., tvornica perila, 
Maribor.

94. Rehor Ladislav, Zagreb — »Metka« me
hanična tkalnica d. z o. z., mehanična 
tkalnica, Celje.

95. Schwamler Jurij, Celje — »Metka« me
hanična tkalnica d. z o. z., mehanična 
tkalnica, Celje.

96. Butara Anton, Ljubljana — Schneidar &
Verovšek, Itrgovina z železnino, Ljub
ljana.

97. Gerfianovič Salamon, Zg. Breg pri Ptuju
Blanke Viljem, knjigama in tiskarna, 
Ptuj.

98. Likar Ivan, Ljubljana VII. — Lavrič Jo
sip, trgovina z usnjem in kožami. Ljub
ljana.

99. Mičovid Jagoš, Celje — Vok Ignacij, trgo
vina s šivalnimi stroja in kolesi, Ljub
ljana.

100. Cokarid Stipe Antin, Stobreč kod Splita
— L. Slanovec »Jugospeciak družba z 
o. z., trgovska: agentura in komisija, 
Ljubljana.

101. Markovič Hi ja, Cuntič — L. Slanovec »Ju
gospeciak družba z o. z., trgovska agen
tura in komisija, Ljubljana.

102. Devid Dušan, Wien — »Zora« tvornica
konfekcije d. z o. z., izdelovanje oblek 
in perila, Maribor.

103. liajim Beni Benvenisti, Beograd — Josip
Kunc & Komp., tovarna tkanin in ple
tenin, Ljubljana.

104. K lančnik A lojzij H ., M o jstrana  — T is k a r
na »Kolekto,V« Albin Pogačnik, tiskarna, 
Stražišče pri Kranju.

105. Strassberger Mirko, Varaždin — Rosner 
Marko, trgovina z manufakturnim bla
gom, Maribor.

106. Mihajlovid Lazar, Zemun — Hans Fleisch- 
rnan & Co., »Panexsok, trgovina z me- 
dieinsko-teh ničnimi predmeti, Ljubljana.

107. Munih Engelbert, Teharje pri Celju —
Ant. Krisper Coloniale, veletrgovina 
kolonijatne in specerijske robe, vele- 
pražarna 'kave, inlini za dišave, Ljub
ljana.

108. Adamič Avgust, Ljubljana — »Pekatete«
družba z o. z., tovarna testenin, Ljub
ljana.

109. Miiller Dragotin Ljudevit. Zagreb — Dokl
Ivan, razpečavanje patentiranih apara
tov, Maribor.

110. Miškov Siiva, Novi Sad — »Jelodvor« Ga
šperin družba z o. z., trgovina z gospo
dinjskimi in raznimi predmeti, Ljub
ljana.

U l. Perkovič Avguštin, Sv. Andraž v Slov. 
goricah — šileč Franc, trgovina z ži
vino in mesarija, Sv. Andraž v Slov. 
goricah.

112. Smerdu Franc, Ljubljana — Meden Viktor,
veležgan;arna, Ljubljana'.

113. Jost Karl; Celje -  Rakusch D., veletrgo
vina z železnino, Celje.

114. Prpid Fiiad, Tuzla — L. Slanovec, »Jugo-
special« družba z o. z„ trgovska agen- 

' '  tu ra  in komisija, Ljubljana.
115. Balaž Edvin, Vršac — M. Lazar, meha

nično izdelovanje pletenin iz volne, svi
le in bombaža, Ljubljana.

116. Lowinger Mihajlo, Novi Sad — Hribar
Dragotim, tvornica pletenin in tkanin, 
Ljubljana.

117. Šurjak Fran. Zagreb — Mokronoska to
varna usnja družba z o. z., tovarna us
nja, Mokronog. „ r

118. Boroš Bela, Subotica -  Schimmel & u>-,
d. z o. z., trgovina s kemičnimi P 
vodi in oljem, Celje. „ .  ..

119. Januš Viktor, Ljubljana — Eber Eligij, 
krznarstvo, Ljubljana

120. Lovid Anka, Ljubljana — L. Slanovec
»Jugoepecial« družba z o. z., trgovska 
agentura in 'komisija, Ljubljana.

121. Hubi Ivan, Zagreb — Ornik L., trgovina
z manufakturo, kožuhovino, galanterijo, 
kratko robo in urami, Maribor.

122. Borid Aleksander, Maribor — Doctor in
drug, mariborska mehanična 'tkalnica in 
apretura, mehanična tkalnica in apre- 
tura, Maribor.

123. Kralj Štefan, Ljubljana — Vzajemna za
varovalnica (požarni oddelek), zavaro
vanje za slučaj požarov, Ljubljana.

124. Hoffmann Leopold, Zagreb — Maribor
ska industrija svile d. d., tovarna svi
lenih in polsvi lenih tkanin, Maribor

125. Ker Ivan, Ljubljana — Rahne I., založ
nik vinarske zadruge »Haložan« r. z. z 
o. z. v Sv. Andražu pri Halozah, Moste 
pri Ljubljani.

126. Borid Aleksander, Maribor — J. Hutter in
drug, tvornica klotov, silkov, hlačevine 
ter (vseh tekstilnih izdelkov, Maribor.

127. Werber Ludovik, Sp. Vižinga — Hajny
Ivan, tovarniška zaloga poljedelskih 
strojev, plugov in motorjev, Maribor.

128. Kastner Štefan, Dolnja Lendava — »Ja
dran« dr. z o. z., industrija dežnikov, 
Dolnja Lendava.

129. Samardžič Gjoko, Beograd — Sitar &
Svetek, graverstvo, Ljubljana.

130. Dular Alojzij, Ljubljana — Industrija
platnenih izdelkov dr. z. o. z., tovarna 
platnenih izdelkov, Jarše.

131. Kerne Ivan, Ljubljana — »Vinocet« draž
ba z o. z., tovarna vinskega in špiri- 
tovega kisa, Ljubljana.

132. Baldid Mladen D., Sarajevo — Milarna
in svečama d. d., tovarna mila in sveč, 
Ljubljana.

133. Bregar Anton, Smarjeta »Fototehnika« 
družba z o. z., trgovina s fotografskimi 
potrebščinami in njih izdelovanje, Ljub
ljana.

134. Borid Aleksander, Maribor — Thoma 
Kani, tovarna m  izdelovanje svilenih 
tkanin, Maribor.

135. Petruševid Aleks, Dubrovnik — »Alko«
družba z o. z., izdelovanje in p r o d a ja  
alkoholnih in brezalkoholnih pij®č, 
Ljubljana.

Ljubljana, dne 31. marca 1933.
Predsednik: Tajnik:

Ivan Jelačin 1. r. Ivan Mohorič 1. r.

jfjiu  poročila
MARIBORSKI ŽIVILSKI TRG

Ves trg je bdi v znamenju bližnjih prazr 
ni ki/v in tudi temu 'primerno založen. 
Kmetje so pripeljali na trg 7 voz zaklanih 
praši6ev, 3 vozov© krompirja in 5 voz ja
bolk. Bogata je bila izbera na perutnin- j 
skem trgu, a so ikljub teniu cene narasle. 
Kokoši so se prodajale po 25 do 40, pu
rani po 30 do 60, gosi in race po 30 do 50, 
par piščancev pa po 20 do 35 Din. Preka
jenega mesa je bilo seveda zelo mnogo. 
Gnjat se je prodajala po 17 do 25 Din za 
kg, klobase so bile 3'50 do 6 Din, gove
dina po 6 do 12, teletina po 10 do 14, svi
njina po 13 do 16 in slanina po 13 do 15 
Din za kg. Tudi mlečni trg je bil dobro 
založen. Mleko se je prodajalo po 2-50 do 
3 Din liter, sladka smetana pa po 10 do 12 
Din liiter. Na zelenjadnem trgu je bilo po
sebno mnogo regrata, motovilca, glavnate 
salate in hrena. Cene so ostale skoraj ne- 
lizpremeinjene. Tudi sadnih sadik in cvetlic 
©o prinesli okoličani mnogo na trg.

Veletrgovina kolonijalne In špecerij»ke robe

( J v  c a  n  J e l a č i n
E J u b l J a n a L

Zaloga sveit praiene kave, 
mletih diiav in rudninske vod«.

Točna in tolidna poatreiba! — Zahtevajte ceniki
BB

K l l f l l l
tAe/lVi& irJlC-

.  .

tuy5ciidm/$e
KlIiARNAfT-DEU
IlUBlIAHUDAiDUglHOVAlS

H ig ie n s k e  i n s t a l a c i j e
kleparstvo, krovstvo, strelovodi

■Inhch Fligi dediči
Ljubljana
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»SLUŽBENI LIST« 
kr. banske up rave  D ravske banovine z dne 
8. ap rila  objav lja : Izprem em be in  dopol
nitve p rav iln ika  o  podp iran ju  sirom akov, 
nezaposlenih delavcev in o izvrševanju  
javnih  d e l v višini 50 m ilijonov d inarjev .
  Odločbo o provozu rum unske ' živine
skozi Jugoslavijo. — Izprem em be o  te le
fonskih taksah: — Zavarovanje valu te  za 
izvoz b laga, ki v cenovniku ni navedeno. — 
Razne razglase sodišč in uradov  te r  razne 
druge objave.

»SLUŽBENI LIST« 
k r. banske uprave  Dravske banovine z d n e  
12. aprila objavlja: Pregled proračuna
občnih izdatkov in dohodkov D ravske  ba
novine za le to  1933/34. Razne razglase so
dišč in uradov te r  razne druge objave.

Orel« ALBK8ANDKH ZELEZNIKAR -  Z« Tr*ov*ko-tndu*tFijsko d. d. »MERKUR« kot Izdajatelji In tUkari«: O. MiCHALEK. LliAUan«


